

迎泽区民政局

为困难群众筑起爱心通道

本报讯(记者 郝晓炜)4月10日,迎泽区民政局呼吁辖区广大市民,如果发现身边有因疫情影响基本生活的困难群众,请积极为他们提供必要的帮助,并联系各街道或民政部门采取救助措施。

大家需关注的困难群众包括:特困人员、低保对象、孤儿、事

实无人抚养儿童、困境儿童和独居老人、“三留守”人员、重病重残人员、流浪乞讨人员以及其他基本生活遭遇困难的群众。

同时,请广大村(社区)工作者、基层干部、疫情防控志愿者们通过电话、微信等方式,加强与辖区困难群众的联系,及时了解他们的生活状况。基本生活存在困

难的群众,可以通过救助热线及时与民政部门取得联系、采取救助措施。

迎泽区辖区内的城乡居民若在疫情防控期间遇到突发生活困难,也可以通过救助热线联系辖区救助工作人员,咨询相关救助政策。

救助热线

迎泽区民政局
迎泽街道办事处
柳巷街道办事处
桥东街道办事处
文庙街道办事处
府前街道办事处
老军营街道办事处
郝庄镇人民政府

0351-2022677 0351-7228232
0351-4092923
0351-2374530
0351-4927661
0351-2537141
0351-4959240
0351-2200633
0351-4387810



4月10日,在双塔寺街某药店内,市民正在选购刚刚上市的新冠肺炎抗原检测试剂盒。

张昊宇 摄

孕妇入院待产 警车开道护送

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亮)稀缺血型的孕妇急需入院待产,但因所在小区被列入管控区,无法前往医院。4月9日下午,公安小店分局黄陵派出所接到求助后,所长李君峰驾车开道将孕妇及时送至医院。

当天下午5时许,一辆汽车突然在黄陵派出所门口停下,一名神色匆匆的孕妇下车后,准备进入院子。执勤民警看到后询问她从哪儿来。

“我就住在派出所旁边的小区。”孕妇告诉民警,因自己属于稀缺血型,于3月下旬从忻州来省城太原产检,并住到了妹妹家里待产,没想到被突如其来的疫情封控在小区里。这几天就到预产期了,她想提前去长治路的医院住院待产,并与院方联系预留了床位。

根据疫情防控相关规定,孕妇所在小区住户外出就医需通过所属片区网格员、包片医务人员联系定点医疗机构,

由街道安排专用转运车“点对点”送医。然而,这名孕妇想着自己情况特殊,怕发生危险不能到指定医院就诊。未承想,她与社区沟通好出了小区,却发现道路不通,只好向派出所求助。

鉴于孕妇的特殊情况,李君峰所长查看了她的核酸检测证明、行程卡、健康码后,李君峰决定驾驶警车开道,带孕妇前往医院。下午5时40分许,孕妇安全抵达医院,李君峰所长放心离开。

“囤货”有风险 拼单需谨慎

本报讯(记者 陈珊)疫情防控期间,不少市民选择通过互联网下单购置生活必需品。“社区团购”这一新型的网购方式悄然出现,殊不知,一些不法分子也从中嗅到了“致富良机”,瞄准了大家的钱袋子。如何避免社区团购中的诈骗陷阱?4月9日,记者采访了晋源区法院法官刘婧,用法律角度来解答。

“肉食果蔬、鱼肉蛋奶、应有尽有”,疫情期间面对这样的措辞,你是不是也有点心动?近来,有诈骗分子打着社区团购的旗号干起了违法的勾当。他们有的偷

偷潜入业主微信群,以“团长”身份发布虚假的团购信息并发起接龙,随后以“需提前收到货款”为由骗取被害人钱财,后退群失联;有的则假冒生鲜基地负责人,通过社交平台发布团购菜品的消息,诱使居民将相关信息转发至微信群,以此达到敛财的目的。

如何避免社区团购中的诈骗陷阱?刘婧表示,目前,社区团购的类目较为混杂,其中的发起人既包含大型商超,也夹杂着身份难辨的个人及小型组织,贸然通过身份不明的商家下单存在“踩雷”风险。因此,背景较

为可靠的平台应成为市民们在选择社区团购时的最优选。在封控期间,还可通过社区了解所在小区有无与周边菜市场存在菜品直供,通过上述方式进行社区团购有助于降低受骗风险。

刘婧提醒,在通过社区团购下单后,应将自身转账记录、相关微信聊天记录、获取团购信息途径等信息加以截屏留存。一旦出现负责人失联、商品久拖不发、产品质量问题等内容,及时将相关证据材料向公安机关、消保委等部门提供,最大程度捍卫自身的财产权益。

老人外出遛弯 地下室里迷路

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘塔)90多岁的老太太外出遛弯,结果大半天了都不见回家。4月7日凌晨,杨家峪派出所民警经过4个多小时的连夜搜寻,最终在其家单元楼的地下室里找到了老人。

4月6日晚10时许,杨家峪派出所接到市民耿先生报警,称其91岁的奶奶下午外出遛弯后,至今未归。因老人年纪较大,时而清醒时而糊涂,耿先生担心其发生危险,求助警方帮忙寻找。

接警后,值班民警立即带领辅警

赶赴现场。经了解,老人有下午出门溜达的习惯,每次很快就会返回,可当天到了晚上都不见回家。询问了老人平时遛弯的路线后,民警立即沿途寻找,并向周围邻居、商户询问,但两个多小时过去了,一无所获。民警随即扩大搜索范围,并联系蓝天救援队一起寻找,但依旧无果。

“老人年事已高,应该不会走得太远……”4月7日凌晨2时许,民警在耿先生所在单元楼的地下室里,找到了被冻得瑟瑟发抖的老人。

利用微信群 民警救助老人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)4月9日,一名老大爷步行时突然晕倒,被热心群众送往医院救治。古交市公安局东曲派出所民警接到报警后,通过“走失人员寻亲群”,帮助找到了老人的家属。

当天上午,一名耄耋老人在古交市大川西路附近突然晕倒在地。好在热心群众立即将老人送往古交市中心医院救治。经治疗,老人脱离危险。

因老年人老体衰,言语不清,无法

提供有效信息,医生遂报警求助,东曲派出所民警得知情况,立即展开走访调查。随后,民警与桃园派出所信息互通,并在一个名为“走失人员寻亲群”的微信群里发布相关信息。

很快,老人的女儿王女士与民警取得联系,将安然无恙的老父亲接走。民警提醒,家中有年纪偏大且身体抱恙的老人,儿女切记要看护好,尽量避免他们独自外出。

顺手偷走疏通机 贪心男子被行拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)看到电动自行车的踏板上放着一部疏通机,男子李某贪念顿起,顺手“拿”回了家。4月10日,万柏林区警方通报,丽华派出所已对李某做出行政拘留的处罚决定。

4月3日,一名管道疏通工向丽华派出所报案称,他去一小区疏通下水管道时,将放着工具的电动自行车停在小区南门,但只离开了十几分钟,疏通机便不翼而飞。案件虽小,但关系

民生,了解情况后,民警立即调取了小区南门附近的公共视频,发现失主刚离开,就有一名男子路过,顺手偷走了疏通机。随后,民警根据公共视频,一路追查,最终将47岁的男子李某抓获。

李某交代,他看到电动自行车上放着疏通机,想着以后自己可能用得着,便偷回了家中。因李某的行为已构成盗窃,最终受到了行政拘留5日的处罚。

司机滞留高速 民警及时援助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)因为无法联系到收货方,一名货运司机在高速口滞留了4天。4月10日,古交市公安局民警及时救助,帮助货运司机返乡。

当天上午,古交市公安局河口派出所接到报警,称在太古高速古交市疫情卡口检查站,一名货运司机在高速口滞留了4天,请求公安机关给予救助。接警后,民警迅速赶到检查站。

经询问,货运司机是从新疆过来

的,4天前到了古交。由于一直无法联系到收货方,司机去留不定,车上的食物和水都已告急。得知情况,民警详细解答了当前疫情防控政策,积极帮司机协调解决燃眉之急。现场执勤的古交市公安局巡警大队民警,从安检车上拿来了矿泉水、方便面、火腿肠送到司机手上。

“那我就先返回吧,谢谢你们!”货车司机返程离开时,向民警表达了感谢。